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1 Bevezető
A Fényreklám Kézikönyv első része általános út-
mutató és gondolatébresztő céllal az érdeklődők, 
(úgymint) vevők, tervezők és dizájnerek, viszont-
eladók és grafikusok, valamint a hatóságok és a 
műemlékvédelmi szervek munkatársai számára 
készült. 

A most kézben tartott Fényreklám Kézikönyv 
második része elsősorban a fényreklám-beren-
dezések gyártásában résztvevő munkatársakat, a 
szakmai képzésben, szakiskolai oktatában részt-
vevőket célozza meg, a szerzők szándéka szerint. 

Először az idevágó alapismereteket vesszük át, 
olyan mértékig elmélyülve ezekben, amennyire 
szükségesnek látjuk a szerteágazó részletek és 
összefüggések megértéséhez.

A fejezetek felosztása lehetővé teszi az olvasó 
számára, hogy célzottan üsse fel a könyvet az ál-
tala keresett résznél. 

Bizonyára választ talál a gyakran előforduló 
kérdésekre, a fényreklám-berendezések bizton-
ságos és „kedvező árú” előállítását illetően.

Számos táblázat áll rendelkezésre a lehetsé-
ges alternatívák számbavételére. Munkánk során 
szem előtt tartottuk, hogy a tervezés, gyártás és 
kihelyezés során esetlegesen előforduló hibákra 
előre felhívjuk a figyelmet, elkerülve az ezekből 
adódó fölösleges költségeket.

A fény- és színtechnikai alapismeretek átadá-
sakor ügyeltünk rá, hogy ezek könnyen használ-
hatók legyenek a gyakorlati méretezésnél, ezáltal 
használatuk általánosabbá és gyakoribbá váljon.

A megbízóval vagy tervezővel történő konzul-
táció során a fénytechnikai adatokkal érvelve sok-
szor racionálisabb megoldás születhet, ami akár 
költségcsökkenést is jelenthet a megbízó számá-
ra. A fő cél mindig az adott fényreklám-berende-
zést legjobban szolgáló fénysűrűség elérése. Saj-
nos az alkatrészek gyártói sokszor nem adnak 
kielégítő információt a számításokhoz, mint pél-
dául egy adott anyag fénytechnikai jellemzői vagy 
egy fénydióda fényárama.* A szerzők az adott fe-
jezetben felhívják erre a figyelmet és saját méré-
sekkel igyekeznek gyakorlatközeli információkkal 
szolgálni.

A fényreklám-berendezések tulajdonképpeni 
gyártása előtt átfogó tervezés szükséges. A hibás 
gyártás és a reklamáció elkerülésének módja a 
tervezett lépések konzekvens követése.

Vannak olyan fejezetek, amelyek a fényrek-
lám-berendezések alapanyagaival foglalkoznak, 
mint például fémek, szendvicsszerkezetű leme-
zek, műanyagok, üveg, feszített fólia, színes fóliák, 
festékek, ragasztók, műgyanták. Ezenkívül a felü-
letképzésre vonatkozóan is szolgálunk iránymu-

tatással. Számos fotóval, ábrával és diagrammal 
szemléltetjük az adott folyamatot és szakfogást.

Azon fejezetben, ami a fényforrásokkal, tápegy-
ségekkel, kapcsolásokkal és elektromos kiegészí-
tőkkel, kábelekkel és vezetékekkel foglalkozik, 
igyekeztünk szabványhoz köthető szakkifejezése-
ket használni. A hétköznapokban használt „neon-
cső” például szakmailag helytelen, a fénycsövek-
ben ugyanis a legtöbb esetben higanygőzkisülés 
történik. A gyakorlati szakember számára még 
megszokást igényelhet az „üzemi berendezés” 
összefoglaló kifejezés, ami a hálózati csatlakozás 
berendezéseit, áramátalakító-, előkapcsoló-, és 
gyújtókészülékeket foglalja magában. A „fényrek-
lám-berendezés” kifejezés pedig nem csak a fixen 
telepített, hanem akár mozgatható kivitelű fény-
reklámeszközöket is jelenti.

Felsoroljuk a telepítés lehetséges módozatait, 
figyelembe véve a felmerülő biztonsági és mun-
kavédelmi szempontokat is.

A 17. fejezetben az előzőekben tárgyalt témá-
kat megvizsgáljuk energiahatékonysági szem-
pontból is. Az hosszú élettartamú termékek hasz-
nálata és a kis karbantartásigényű szerkezetek 
gyártása – mint hosszú távú költségcsökkentés – 
szintén napirendre kerül ebben a fejezetben.

Fontos további utalásokat teszünk a betartan-
dó szabványokra, előírásokra és szabályokra, a 
vevő általi átvétel folyamatára, valamint a fény-
reklám-berendezés karbantartására és ennek 
dokumentálására.

A szerzők köszönettel tartoznak a rendelkezés-
re bocsátott képekért a következő cégeknek: AL-
CAN Singen GmbH, Singen, Evonik Röhm GmbH, 
Darmstadt, Heinrich Bauer LAPIS KG („selbst ist 
der Mann“ című újság), Köln, PROSIGN GmbH & 
Co. KG, Würselen, RAL GmbH, St. Augustin, Wilms 
Metallmarkt GmbH & Co. KG, Köln, 3M Deutsch-
land GmbH segítségéért, Neuss, a 8. fejezet „fó-
liák“ és a 14.4 bekezdés „Rögzítőanyagok“ szö-
vegéért Adolph Würth GmbH & Co. KG, Künzelsau. 

A könyv formába öntéséért köszönet illeti a ki-
adói munkákat és gyártásvezetést elvégző Tanja 
Motzkau-t, Köln, és a grafikai munkákért Günter 
Kreß-t, Leverkusenből.

Reméljük, hogy olvasóink gyakran fogják a 
Fényreklám Kézikönyv 2. kötetét is segítségül hív-
ni, és eredményesen fogják azt lapozgatni.

 
*A könyv első megjelenése óta szerencsére ezen a téren sok ja-

vulás történt és a terméklapokon pl. a fényáram egyérteműen 

feltüntetésre kerül.


